[image: CMS SM logo]CO          CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE - SÃO MATEUS
        ESTADO DO ESPÍRITO SANTO

Ata
ATA DA 5ª/2021  REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE  DE SÃO MATEUS - ES – REALIZADA NO DIA 26 DO MÊS DE JULHO DO ANO DE 2021
    Aos vinte e seis  (26) dias, do mês de Julho (07) do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, na sala do Conselho Municipal de Saúde,  Situada no segundo piso da Us3  na Avenida João XXIII, n° 2220- Bairro Boa    Vista- CEP: 29.931.910 – São Mateus/ES  reuniu-se  o  Conselho Municipal de Saúde com a presença   dos seguintes membros: João Paulo Cola,  Gilsa Helena silva Costa, Elson de Oliveira Santana, Herikson Locatelli de Mattos,   Layra Narduci Rosa, Michelle Alves Munis  e Henrique Luiz Follador. A reunião foi iniciada pelo vice-presidente Herikson    dando boas vindas a todos os  presentes, em seguida  anunciou o   1º Ponto de pauta: Apresentação da 5ª prestação de contas do Hospital Maternidade do Convênio 001/2021; A Dulce Loureiro, representando o hospital apresentou a prestação de contas, informando que até o dia 30 de junho foram realizados 182 atendimentos internos e 875 externos, dos procedimentos cirúrgicos pactualizados, Biopsia de Próstata,  Colecistectomia, Exerese de Lesão, Histerectomia Total, Laqueadura, Miomectomia, Postectomia, com relação ao Salpingectomia ainda não foi realizado esse ano, o Conselheiro Elson, relata que orienta aos pacientes a procurar a Saúde da Mulher para os referidos serviços e a Dulce responde sobre a dificuldade que alguns pacientes encontram em conseguir os procedimentos  cirúrgicos, que não é fácil, por falta de orientação e informação, a mesma continua informando que até o dia 30 de junho foram realizados, 344 procedimentos dos contratualizados e faltam 369, como já estamos no dia 26, tem uma boa quantidade realizada no mês julho. Em ralação as metas físicas e financeiras, tem previsto 14.664 atendimentos, 7.529 realizados, R$2.500.000 (dois milhões e quinhentos mil reais)  já receberam R$1.363.609,35 (Hum milhão trezentos e sessenta e três mil, seiscentos e nove reais e trinta e cinco centavos) em relação as despesas, o Maternidade esta conseguindo fazer o planejamento, inclusive com os médicos que fecharam no dia 30 de junho com  R$447.066,18 (quatrocentos e quarenta e sete mil, sessenta e seis reais e dezoito centavos)  de receita,  saldo financeiro que é pago geralmente no final do mês, o município repassa o recuso depois do dia 25,  dessa forma estão conseguindo pagar os médicos corretamente, pois estão segurando o recurso, por isso sempre tem um saldo, para a realização do pagamento do próximo mês, exemplo, o serviço realizado no mês de junho, é pago em julho, para receberem em dia acerca dos atendimentos dos médicos. Despesa R$220.670,64, (duzentos e vinte mil, seiscentos e setenta reais e sessenta e quatro centavos) Residual para próxima prestação  R$226.395,54 (duzentos e vinte e seis mil. trezentos e noventa e cinco reais e cinquenta e quatro centavos) Aprovada por unanimidade. 2° Ponto de pauta: Apresentar, indicação de novo membro titular do conselho, representando a  Associação de moradores do Bairro Litorâneo e circulo vizinho;  Sendo  indicado o Sr, Geraldo de Souza Barbalho, o qual foi a favor  por todos os conselheiros presentes. 3° Ponto de pauta: Equipamentos, condições de trabalho e acolhimento dos conselheiros em prol do Conselho Municipal de Saúde; O conselheiro Herikson questiona sobre as condições de acesso ao espaço da sala do conselho, para  idosos e cadeirante; O secretário responde que as reuniões não serão mais feitas no atual especo, uma vez que a unidade de Saúde US3 vai ser inaugurada, com espaço de auditório,  a qual terá elevador, acesso para cadeirante dentro das normas de medicina de trabalho, garantindo acessibilidade, onde também  já esta reservada uma sala para o Conselho,  foi questionado ainda pelo conselheiro Herikson,  sobre a disponibilidade de Wi fi para acesso as reuniões do Conselho Estadual, oficinas, cursos entre outros, que acaba havendo a necessidade de serem feitos em casa, perguntou  o que aconteceu com os equipamentos que existia na sala do conselho, tipo impressora? O Henrique respondeu que atualmente não são mais equipamentos fixos, existem contratos para prestadoras de serviços terceirizados, é questionado sobre um recurso, ou seja, verba especifica para o conselho, o Henrique responde que não vem nada, o município que separa um valor do recurso próprio para o conselho, O Herikson pergunta como é feito com o valor separado, como é feita a organização? O secretário  responde que é feito aleatoriamente, quando tem é repassado, explicando como exemplo que na conferencia de 2019 havia um orçamento de R$10.000,00, (dez mil reais) uma sigla orçamentária incluída no orçamento para o conselho de Saúde, porém quando não tem como repassar,   é utilizado para outras questões, no entanto, se precisar de algo no conselho, faz remanejamento de orçamento  e recurso financeiro pacifico, o conselheiro Herikson responde que vai se inteirar a respeito do recurso e destinação da verba,  para depois se pronunciar, uma vez que no momento não tem argumento,  questiona ainda sobre um café para receber e acomodar os conselheiros,  se tem uma previsão para atender tal pedido, o Secretário respondeu, que por falta de orçamento, o café foi suspenso, mas, de agora  em diante, vai poder oferecer um café/lanche para as reuniões do conselho, podendo ser solicitado com a Carléia, perguntei ao secretário sobre o notebook e o data show, o mesmo respondeu que esses equipamentos do conselho  se encontra na Vigilância Ambiental. O Ponto de Pauta que solicita aprovação de aluguel para imóvel aonde vai funcionar o Ambulatório de Feridas e Estomias Pioneiro Estado, Processo 9917/2021 foi cancelado, uma vez que não tem certidão, por estar com problemas na Receita Federal, porém, posteriormente voltará a ser ponto de pauta para a aprovação do espaço. 4° Ponto de pauta:  Retorno das Cirurgias Eletivas; O Secretário Henrique, reforça junto ao conselho, que as Cirurgias Eletivas vão ser retomadas agora, ou seja, já começaram, porém, estão com muito cuidado e cautela, tentando ajustar para ficar bom pra todo mundo, pois existe uma fila bem extensa, pede para o Conselho municipal  acompanhar o processo, esta havendo divulgação, informação do retorno, o Conselheiro Elson, faz um  comunicado representando o Hospital Roberto Silvares e parte do CRE e solicita que as unidades de Saúde precisam fazer o cadastros corretos dos pacientes,  com telefone, email, pois esta ocorrendo muita dificuldade de entrar em contato com paciente, desta forma  eles vão ficando pra trás nas filas de espera, uma vez que os contatos dão inválidos, precisa  preencher corretamente o máximo possível. O secretário Henrique, informa quanto o relatório de exames e consultas  da regulação e as cirurgias vão ter que fazer um saneamento da fila do SISREG, pois o estado teve que fazer um novo sistema. O conselheiro Herikson, questiona sobre  a Regulação,  quanto a Organização e  Educação permanente, relatando sobre um exemplo ocorrido, que uma paciente foi na unidade de saúde do bairro Porto, ao chegar com a requisição da nutricionista atendida na Us3, pela unidade do Porto, só foi feito o carimbo atrás e mandaram fazer, o mesmo relata  que não concordou, alegando que precisaria ir para a Regulação, um referido  tipo de exame pedido pela médica precisava passar por lá, a sua orientação não foi aceita, a paciente teve que voltar, pois não conseguiu, assim, fica uma situação muito complicada para quem tem uma condição mais vulnerável, então precisa dar mais atenção ao tipo de atendimento; O Secretário responde sobre a questão de recurso financeiro para o tipo de exame, algumas coisas já podem ser  atualizadas,  como o exemplo da REMUME, porém a REMUME, não foi atualizada antes de ter a medicação na farmácia, O conselheiro Elson, pergunta como esta funcionando dentro do município sobre o encaminhamento dos pacientes para as Cirurgias Eletivas? O secretário responde que tem o cirurgião para algumas questões de avaliações, dependendo do caso, após avaliação e indicação,  volta para unidade, ou se for na Us3,  é lançado dentro da  MV,  tudo é lançado no sistema MV, o Elson pergunta ainda, se pode ser marcado diretamente na unidade de saúde do atendimento, o conselheiro João responde, que se tiver o laudo do especialista sim, o médico consegue lançar na MV e anexar, anexando o regulador já autoriza, o Henrique explica, que se não tiver o especialista, é com a Regulação. O secretário volta a falar da Remume,  que foi comprado todos o medicamentos e agora vão fazer a divulgação da medicação que vão acrescentar, estava sem atualização há muitos anos, a mesma coisa são os casos dos exames, estão regulando e vão mudar. 5° Ponto de pauta: Solicitação para Alteração no Plano de Trabalho 2021. A Dulce representando o Hospital Maternidade, relata que os referidos procedimentos de: Hidrocele, Curetagem e Cisto Pislonidal,  solicitados no OFICIO/SEMUS/GAB/Nº 0503/2021 de  Alteração no Plano de Trabalho do Convênio 001/2021;  não estão nos procedimentos autorizados  no contrato, mas não excedem os valores dos serviços do contrato, para poder fazer as substituições  por esses que é de necessidade de demanda  do município em atender os referidos 05 pacientes, entre eles possui uma demanda  Judicial, os demais são como procedimentos previstos no contrato e de acordo com a avaliação, foi visto um novo procedimento que não esta previsto no convênio,  na sequencia precisa fazer alteração do objeto, sendo assim, a solicitação foi aprovada com ressalvas  pelos conselheiros presentes,  onde na próxima reunião, deverá ser apresentado os documentos que fundamentam o pedido, constando de forma clara, valores,  justificativas,  e relatórios que esclareçam a necessidade, orientam ainda, que o pedido de ordem judicial seja encaminhado separadamente.  Nada mais havendo a ser tratado,  a sessão foi encerrada e eu Jovana Paixão, Secretária Executiva, lavrei a presente Ata que será assinada por mim e pelos demais Conselheiros presentes.  
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